
1. vaja: Posredno merjenje dolžine in gostote

1. Opis vaje:

Za vajo smo potrebovali  svitek žice, pomično merilo, mikrometrski vijak in tehtnica. Naša

naloga je bila, da smo z merili do desetinke milimetra natančno poskušali izmeriti zunanji

premer žice, notranji  premer žice, debelino žice in širino žice.  Vsako meritev smo morali

ponoviti šestkrat.  Na  koncu  smo  prešteli  še  ovoje  in  žico  stehtali.  Naloga  je  bila,  da

izračunamo absolutno in relativno napako vseh meritev in izračunati dolžino,  ter gostoto

žice.

2. Meritve:

1. 2. 3. 4. 5. 6.

Zunanji  premer

(mm)

75,9 76,2 75,7 76,6 76,2 76,1

Notranji  premer

(mm)

70,5 70,3 70,5 70,2 70,4 70,3

Debelina  žice

(mm)

0,60 0,58 0,55 0,57 0,56 0,58

Širina žice 

(mm)

2,9 2,6 3,0 2,8 2,8 2,7

Masa žice (g) 39,12

Število ovojev 14

3. Izračuni:

Zunanji premer:

ABS. NAPAKA

            _

Rzun. = Rzun. ± ΔRRzun.

Rzun. = (76,12 ± 0,22) mm

REL. NAPAKA

            _                           _

Rzun. = Rzun. (1 ± ΔRRzun. / Rzun.)

Rzun. = 76,12 (1 ± 0,003) mm

NAPAKA:



(0,22 / 76,12)  100 = 0,29%∙ 100 = 0,29%

Notranji premer:

ABS. NAPAKA

            _

Rnot. = Rnot. ± ΔRRnot.

Rnot. = (70,37 ± 0,13) mm

REL. NAPAKA

            _                           _

Rnot. = Rnot. (1 ± ΔRRnot. / Rnot.)

Rnot. = 70,37 (1 ± 0,002)  mm

NAPAKA:

(0,13 / 70,37)  100 = 0,18%∙ 100 = 0,29%

Debelina žice:

ABS. NAPAKA

            _

Džice = Džice ± ΔRDžice

D͞žice = (0,57 ± 0,02) mm

REL. NAPAKA

            _                           _

Džice = Džice (1 ± ΔRDžice / Džice)

Džice = 0,57 (1 ± 0,035) mm

NAPAKA:

(0,02 / 0,57)  100 = 3,51%∙ 100 = 0,29%

Širina žice:



ABS. NAPAKA

           _

Šžice = Šžice ± ΔRŠžice

Šžice = (2,8 ± 0,1) mm

REL. NAPAKA

           _                         _ 

Šžice = Šžice (1 ± ΔRŠžice / Šžice)

Šžice = 2,8 (1 ± 0,036) mm

NAPAKA:

(0,1 / 2,8)  100 = 3,57%∙ 100 = 0,29%

Dolžina in gostota:

                _           _

Rskupni = (Rzun. + Rnot.) / 2

ABS. NAPAKA:

Rskupni = (73,25 ± 0,35) mm

REL. NAPAKA:

Rskupni = 73,25 (1 ± 0,005) mm

Polmer:

r = Rskupni / 2 = 36,68 (1 ± 0,005)

Dolžina žice:

dolžina = n  2∙ 100 = 0,29%   r = 14  2∙ 100 = 0,29% ∙ 100 = 0,29%   36,68 (1 ± 0,005) mm = 3226,54 (1 ± 0,005) mm∙ 100 = 0,29%

Gostota žice:



ρ = m / V = 1852,62 (1 ± 0,304) kg/m3 

m = 39,12 g = 0.03912 kg

V  =  Vz -  Vn =    (R∙ 100 = 0,29% zun)2  v  -  ∙ 100 = 0,29%   (R∙ 100 = 0,29% not)2  v  =  21116,8234  mm  =  0,000021116  ±∙ 100 = 0,29%
0,000006425 m3

v = 14  D∙ 100 = 0,29% žice = 7,98 (1 ± 0,035) mm 

4. Sklep:

Po meritvah smo mogli izračunati vse absolutne in relativne napake. Pri relativni napaki, s

katero dobimo procentno odstopanje sem ugotovil, da so bile meritve dokaj blizu vendar še

vseeno ne popolne. Ko smo imeli vse podatke smo iz skupnega premera izračunali polmer in

si  z  njim pomagali,  da smo izračunali  dolžino svitka.  Vse skupaj  se ponovi  še pri  gostoti.

Seštevamo in odštevamo lahko s absolutno napako, delimo, množimo in potenciramo pa z

relativno.               

5. Skica: 


